

品德 拓展更有自信新未來

高于婷小姐彙整

教育資源及出版中心同仁

國家教育研究院建置之「愛學網」資源平臺，影音豐富多元，其中涉及品德教育相關影片計有120部，而近年辦理之品德教育專題演講精彩影音亦掛載於平臺上。透過不同影音源學習方式，引導學生思辨及討論。

107年度品德教育系列演講紀實

場次一：讓我們一起唱出好品格

https://stv.moe.edu.tw/co_video_content.php?p=328291

https://stv.moe.edu.tw/co_video_content.php?p=328304

https://stv.moe.edu.tw/co_video_content.php?p=328308

https://stv.moe.edu.tw/co_video_content.php?p=328312

5月23日下午國家教育研究院臺北院區辦理，湧進數十名對教育熱衷與教育第一線教師等，參與本院辦理的演講活動，每張漾著笑意的聽眾為看似嚴肅的品德教育演講增添許多不一樣的氛圍。

邀請原聲合唱團團長及指揮、南投縣東埔國民小學校長—馬彼得，期多面向提供教育教學等各種學習、分享與討論的機會。馬校長分享他參與原聲合唱團的歷程，以及音樂對教育的感動，我們除了看到他用教育陪伴孩子的歷程外，更能細細品嚐他所分享的經驗與精彩故事。馬彼得校長特別重視孩子的紀律、態度與榮譽感，認為原住民族的孩子，最需要的就是「機會」及「信心」。馬校長認為這群孩子讓他最驕傲的並不是歌唱的成就，而是孩子們的品格、使命感以及責任感。在走過10個年頭的原聲教育路，校長始終牢記著他教育的初衷，並一直實踐著。

場次二：為孩子開啟一扇世界之窗

https://stv.moe.edu.tw/co_video_content.php?p=328373

https://stv.moe.edu.tw/co_video_content.php?p=328376

6月13日晴朗的午後，「舊鞋·救命」活動發起人楊右任理事長蒞臨主講「為孩子開啟一扇世界之窗」。楊理事長榮獲2017年十大傑出青年，在2014年所發起之第一次「舊鞋·救命」活動，為非洲的孩子們募集舊鞋，引起各方廣大迴響。

楊理事長傳達他發起「舊鞋·救命」的理念及歷程，他認為幫助並不單是只有提供金錢、提供資源，而是需要了解當地的文化、真正了解他們實際需要，仔細思考援助效果而擬定短期、長期計畫，重要的是要改變原先固有的思維，最終目標希望讓當地的居民能夠有自己的能力，得以生存。

場次三：記得這堂閱讀課

https://stv.moe.edu.tw/co_video_content.php?p=329100

https://stv.moe.edu.tw/co_video_content.php?p=329104

8月6日邀請到彰化縣立鹿鳴國民中學楊志朗教師，帶來「記得這堂閱讀課」。楊志朗老師擅長以創意教學、藉由歌曲帶入古今的詩詞、多元閱讀進而翻轉孩子的人生，孩子們更進而學習到了待人處事，培養品德教養。

這些品德教育思維，讓閱聽者重新定位品德意涵，對於學校中教育價值與各項教育活動，更是具備不同的意義，歡迎各界觀賞。